



Након изборног пораза Демократске странке, формирања нове коалиционе владе, све веће и дубље економске кризе, проблем унутарстраначке демократије наметнуо се у великој мери као једна од водећих тема нашег политичког живота. Он се пре свега односи на предстојеће изборе за председника Демократске странке који изазивају многобројне контроверзе, анализе али и озбиљна морална питања наше политике као делатности у којој позивање на морална начела и принципијелност никада није било на великој цени, а сада је очигледно извргнуто отвореном подсмеху.

Као један од главних доказа да се у Србији и у политичким странка одвија процес демократизације ширен је својеврсни политички мит о великим демократским достигнућима Демократске странке, слободном кандидовању, већем броју кандидата, смени председника странке, тајном гласању иако је оно увек било веома контролисано и дириговано, тако да се пре самих избора знао и резултат избора (што ће и овога пута бити случај). Све је то проглашавано као демократски стандард који не могу да достигну друге странке а при томе се успешност лобирања и придобијања делегатских гласова сматрала (а још увек се сматра) као респектабилна политичка вештина и незаменљива страначка технологија за симулирање тзв. демократских избора. Зато није ни чудно што се главна борба на протеклој оседници Главног одбора ДС водила око одлуке на који начин ће бити обављени избори за председника ДС.

Одлука да се ови избори и даље обављају на дириговани делегатски начин блокирала је сваку могућност да се у Демократској странци отвори простор за њену радикалну демократизацију и деолигархизацију. Још једном је превагу однео нама тако познати гвоздени закон олигархије. Све ове чињенице јасно показују изузетно низак ниво функционисања демократских принципа у нашим странкама и потпуну доминацију олигархијског устројства у њиховом деловању. То се може видети и сада приликом утврђивања детаља предстојеће изборне скупштине владајуће СНС о којима говори потпредседник ове странке Гојко Радић: „Председник предлаже свој тим и нема код нас самокандидовања. Скупштина СНС-а биће велики догађај. Очекујемо десетине страних и домаћих гостију али и око 4000 делегата из буквално целе Србије. Зато све треба да буде перфектно а тимови организационог одбора увелико припремају догађај“. Наравно, Александар Вучић је добио неподељену и једногласну подршку за председничку кандидатуру. Сасвим очекивано нови лидер владајуће СНС је једногласно изабран на још једном добро аранжираним празнику демократије.

# Изазови "делегатске транзиције" Демократске странке

Пише: Маринко М. Вучинић  
понедељак, 08 октобар 2012 14:56

